



里约第四天：宁泽涛出局不意外 王牌军神稳夺三金



新华社里约热内卢8月9日体育专电(记者沈楠 王恒志)说意外也不意外，“人气王”宁泽涛没闯过百米自由泳半决赛。中国王牌军倒是稳稳收入三金，女足也顺利达成八强的保底目标。

宁泽涛在9日上午的预赛中就成绩一般，晚上的半决赛第一道出发，48秒37的成绩排第12位，无缘10日的八人“飞鱼”决战，成绩比他保持的亚洲纪录差了0.72秒。他说这就是现在的正常状态，自己已经尽力。传奇泳将菲尔普斯先赢下200米蝶泳，挂着金牌走到看台上抱了两个月儿子的亲了好几下。紧接着又作为第四棒为美国队拿下4×200米自由泳金牌，在脖子上挂上了第21块奥运金牌。

前两天接连出意外的中国举重终于回归熟悉的剧本。在连续三届没有参加的女子63公斤级比赛中，邓薇上演“独角戏”，为中国女举拿下第一金。她先在“弱项”抓举上赢了第二名4公斤，直接导致对手们战



术改为争夺银牌，接着在挺举第二把“一举”创造了两项新的世界纪录——147公斤的挺举世界纪录和262公斤的总成绩世界纪录。男子69公斤级则是传统强项，新人石智勇以352公斤的总成绩封王。有趣的是，这是“石智勇”名下的第二笔奥运冠军记录——2004年雅典奥运会上，也叫石智勇的前辈曾称霸62公斤级。

跳水“梦之队”继续“神稳”模式，拿下第三金女子双人10米台之后，“淡定姐”陈若琳居然啾啾掉眼泪。虽然才23岁，但她已经有历经沧桑的感觉。北京和伦敦连续两届女子10米台单人和双人之后，陈若琳跌入低谷，一度都感觉“走不下去”，还是领队把她“骂醒”了。第三次站到奥运会10米高台上，她没有感觉到从容，反倒非常紧张，甚至恐惧。不过她把这种紧张都掩盖起来了，还一直在帮助小搭档刘蕙瑕舒缓紧绷的神经。

乒乓球男、女单打都产生了四强。中国四位选手抵挡了一切冷门，全数过关。但是现在丁宁有些头疼了，因为八强赛淘汰削球手之后，她在半决赛中又要面对“林头”的削球打法。

更叫人提心吊胆的是，朝鲜人金宋依已经“打疯”了，这关不会那么好过。男单方面，张继科将迎接“老妖”萨姆索诺夫的挑战。40岁的老萨进入“逆生长”，在第六届奥运会上竟然打出了最好成绩。体操女团的竞争基本

没悬念。美国女队以超强实力和几乎零失误的表现卫冕，俄罗斯继男团之后又“惊喜”地收获银牌。清一色奥运“菜鸟”的中国丫头们拿到铜牌。她们很清楚自己与美国队在难度和稳定性上都有差距，队长商春松说，未来四年目标就是缩小差距。

中国女足0:0战平瑞典队，以小组赛1胜1平1负晋级八强，实现了保底目标，但下一场将面对实力强劲的德国队。

帆船才女、激光雷迪尔级卫冕冠军徐莉佳前一天第二轮比赛因犯规被取消成绩，排名一度跌到第23位。好在总共11轮的比赛，前10轮是计算9轮最好成绩确定奖牌轮(决赛)资格，徐莉佳因此得以继续出色发挥，在当天的两轮比赛后又重新抢回了总成绩榜第一。

中国代表团唯一一位马术选手、中英混血的华天和他的坐骑“堂·热内卢”在三项赛中获得总成绩第八，创造了个人奥运会最佳战绩。

网球赛场，随着彭帅、张帅和郑赛赛、徐一璠两对双打先后告负，中国队选手的奥运之旅宣告结束。女单头号种子小威廉姆斯继单打首轮出局之后又没能闯进单打八强。劳纳达尔则是和卫冕冠军穆雷一起闯过了男单第三轮。

奖牌榜上，中国队以8金3银6铜排第二，美国队以9金8银9铜排第一。

这届奥运会，国际奥委会总有处理不完的挠头事。9日，针对运动员村的连续两起性侵害，他们表示非常担忧，强调可以打“奥运正义热线”举报。

八年之痒犹可期

昨天，在奥运会女足小组最后一场比赛中，中国玫瑰与瑞典闷战成0:0，皆大欢喜，这样时隔8年之后，中国女足再度晋级奥运8强。回首这三场在巴西的小组赛征程，中国女足可谓呈现了低开高走的态势，从揭幕战负巴西，到及时调整状态2:0击败南非，0:0平世界排名前的瑞典，中国女足姑娘们一步一个脚印地向着梦想坚定地迈进。

三场比赛中，最让中国玫瑰“解气”的当属与南非的生死之战。背水一战的中国玫瑰用上下半场尾声阶段的两粒精彩进球，2:0有惊无险拿下非洲劲敌南非队，出线形势一片大好。从首战惨败，到次战完胜，中国玫瑰完成了一次从大悲到大喜的洗礼。

最后一场，虽然没有取胜，但中国女足还是用一场平局为里约奥运女足小组赛画上了一个句号，时隔8年再度晋级奥运会8强，女足的里约奥运征程还在继续。

美洲，对于中国女足来说，有着美好的回忆。二十年前的美国亚特兰大奥运会，中国女足一鸣惊人，杀入女足决赛，虽然惜败给美国女足，但是一枚银牌足以让“铿锵玫瑰”名扬天下。1999年，在美国举行的女足世界杯上，中国女足再次让世界震惊，她们一路过关斩将，最终仅以点球负于美国队，获得亚军。

里约奥运会，在一片哀声中女足姑娘并没有让大家失望，从奥运预选赛杀出重围到如今奥运小组赛成功

出线，中国女足给国人带来了越来越多的惊喜。淘汰赛中，中国女足将遇上曾经将自己打落神坛的德国女足，十二年前的雅典奥运会，德国女足8:0横扫中国女足，让“铿锵玫瑰”一蹶不振。十二年后，重新崛起的新“铿锵玫瑰”渴望在德国女足面前重新证明自己——即便不能更进一步，也绝不会重蹈被羞辱的覆辙。

八年之痒犹可期，中国女足重新打进八强，面对状态低迷的德国队，中国女足完全有能力与对手掰手腕，放松心情轻松上路，低调的中国女足的复兴之路有望在里约重新燃起。小组赛出线中国女足收获不少士气和自信，尽管面对的对手逐渐强大，但女足姑娘完全可以平心静气面对，以我为主，在门前把握机会上再提高一步，奥运之路走得更远一些，应该值得期待。 刘超峰

里约河南风

郑州“飞鱼”宁泽涛再出战 自行车河南“四花”齐亮相

折戟男子100米自由泳的郑州“飞鱼”宁泽涛，将于北京时间12日零时左右，再度在里约奥运会男子50自的项目中亮相；12日凌晨3:19，河南自行车“四花”，则将参加里约奥运会女子场地自行车团体追逐赛资格赛。期待我们的河南健儿能有上佳表现。

游泳男子50米自由泳
(北京时间8月12日00:01预赛, 9:03半决赛)

尽管郑州“飞鱼”宁泽涛在男子100自的比赛中发挥不佳未能进入决赛，但他的里约之行还没有结束。男子50自的争夺中，他还将披挂上阵。从100自前半程表现看，宁泽涛前50米的成绩还是不错的，希望他能在50自的比赛中出色发挥，顺利闯进决赛。

场地自行车女子团体追逐赛
(北京时间8月12日3:19)

参加该项目的中国健儿耿亚莉、赵宝芳、王红、马梦露，都是咱河南的姑娘。4人搭档获得过2015年亚锦赛的冠军，2015世界杯第三站的亚军、2015世锦赛第6名的好成绩。经过同样身为河南人的主教练王鸽的培养，姑娘们这两年的水平又有了突飞猛进。此次参加里约奥运会，既是练兵的机会，也是检验她们真实水平的时刻。虽然面对实力强大的英国和美国等队，她们还存在一定差距，但只要姑娘们放手一搏，争取一个好名次还是可以实现的。期待自行车河南“四花”能在里约奥运会的赛场上绽放出绚丽的色彩。

本报记者 陈凯 实习生 魏文渊

奥运风景线

“国球”男单保金 “菲鱼”续写传奇

北京时间11日晚至12日上午，中国军团在乒乓球、射击等项目上争金之战将继续打响。而参加里约奥运会的其他各路豪强也不甘示弱，将为我们奉上精彩的夺冠表演。泳池中的“菲鱼”，体操赛场上“黑珍珠”拜尔斯都将是有望上演上佳表现。

射击女子50米步枪三姿赛
(北京时间:8月11日晚8:00-11:00)
夺金指数:★★★★

不久前拿下里约奥运会女子10米气步枪银牌的“老枪”杜丽，又将在该项目上披挂上阵。相信经历了里约奥运会“首金”压力的洗礼后，杜丽应该能更加从容地去面对对里约的第二场“战役”。8年前的北京奥运会上，杜丽就是在憾失“首金”后，在该项目上折桂。这一次在里约，“老枪”能重现北京奥运会上的辉煌吗？让我们拭目以待。

乒乓球男子单打决赛
(北京时间:8月12日上午8:30)

夺金指数:★★★★★
男单淘汰赛中接连爆出冷门，许多名将不是被淘汰出局，就是涉险过关。唯有中国的卫冕冠军张继科和

男乒队长马龙发挥稳定，前几轮比赛几乎都以横扫之势晋级。不出意外，他们二人将在男单决赛“胜利会师”，为捍卫“国球”荣耀上一道“双保险”。期待着张继科能在决赛中与马龙上演一出强强对决的好戏，无论谁最终夺冠，都是中国军团的骄傲。

在其他赛场上，美国女子体操领军人物“黑珍珠”西蒙·拜尔斯将在12日凌晨3点出战女子个人全能的决赛，这名体操天才在近三年的世锦赛上已经斩获10枚金牌创造历史，这次她将向自己的首枚个人全能奥运金牌发起冲锋；在泳池中，菲尔普斯的传奇表演应该还将继续，12日上午10:01，男子200米混合泳决赛将打响，以“菲鱼”现在火热的比赛状态，估计他应该能闯进该项目的决赛，一旦他进了决赛，估计这枚金牌别人也休想抢走了。

本报记者 陈凯 实习生 魏文渊

北京时间10日晚，中国乒乓球选手丁宁、李晓霞击败各自对手晋级里约奥运会女单决赛，为中国代表团提前锁定一金一银。



华天：一生中最美好的时光

中国奥运骑手、河南骑手华天，用其出色的表现又一次闪耀奥运会赛场。北京时间昨天结束的里约奥运会马术三项赛中，华天和他的爱马“堂·热内卢”搭档，一同取得了第八名的好成绩，创造了中国马术选手在奥运会上新的历史。赛后，记者通过其父亲华山采访了华天，华天激动地说：“像这样的比赛，‘堂·热内卢’的表现可以说是给了我一生中最好的时光！”

奥运会马术三项赛一直是欧美人的天下。8年前，年仅19岁的华天在北京奥运会上“一骑绝尘”——首次在奥运会马术比赛中留下了中国健儿的英姿；8年后，在马上历经磨炼的华天一扫搭档马匹受伤无缘伦敦奥运会的“阴霾”，再次单骑闯进里约奥运会。作为中国奥运代表团中唯一的马术运动员，单枪匹马的华天“千里走单骑”，被称为中国“最孤独”的奥运选手。对此，华天笑着说：“这一次在里约，我不是一个人在战斗，我身后还有一起战斗的中国代表团。”

华山告诉记者，华天比赛结束后，国家体育总局副局长高志丹、省体育局有关领导、河南省自行车现代五项运动管理中心主任马全钧等，还专程到后场看望了华天及其马术备战团队。高志丹表示：“华天的比赛非常令人满意，华天和马术项目填补了中国奥运的空白，创造了中国马术项目的历史。”

马全钧说：“三项赛非常辛苦，华天有技术，‘堂·热内卢’非常尽力，这么好的成绩是我们没有想到的，祝贺华天在奥运会上及中国马术项目上取得的历史性突破！”马全钧还向华天发出了邀请，邀请其奥运会结束后来河南度假调整。华天欣然接受了邀请。

据了解，按照国家体育总局的要求，华天如果想要参加里约奥运会必须在某个省份注册，不允许以个人名义报名。经过多方选择和磋商，华天于2015年选择了能够提供更周全保障的河南省注册，正式成为河南马术队一员。除了征战里约奥运会外，华天还将代表河南省出战明年的天津全运会。

本报记者 陈凯